



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (8672) Пятница, 1 июня 1951 года Цена 20 коп.

Сегодня — Международный день защиты детей

Да здравствует советская детвора — самая счастливая в мире!

Международный день защиты детей

Сегодня — Международный день защиты детей, день демонстрации готовности прогрессивной общественности всего мира отстоять дело мира. Миллионы сторонников мира, возмущенные великим Советским Союзом, борются против войны, против гитлеровских планов англо-американских фашистских войн, замыслающих пролить новые реки крови во имя своего обогащения.

Народы мира не забыли неисчислимы жертвы и страдания, которые принесла им война, развязанная немецким фашизмом и японским империализмом.

Только в нашей стране гитлеровские мародеры полностью или частично разрушили и сожгли 1.710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, уничтожили свыше 6 миллионов зданий, лишив крова 25 миллионов человек. Угроб, нанесенный нашей стране только от прямого уничтожения материальных ценностей, составил сумму в 679 миллиардов рублей.

Тысячи сирот, потерявших своих матерей и отцов, длинные вереницы беженцев, зарева пожаров, взрывы бомб, слезы стариков и женщин — все это помнят трудящиеся стран, подвергавшихся нападению гитлеровских захватчиков. Они говорят: «Не быть новой войне! Пусть знают победители войны, что нет такой силы, которая смогла бы остановить прогрессивное человечество, поднявшееся на борьбу за мир, за светлое будущее детей!»

Международный день защиты детей в нашей стране и в дружественных нам странах народной демократии проходит как праздник юного поколения, детство которого озарено любовью народа, озабоченного народной заботой и вниманием.

Советский Союз — страна, где охрана детства, счастье ребенка священны. В нашем государстве детям созданы все условия для развития всех их способностей и талантов. Партия, правительство, советские люди делают все, чтобы маленькие граждане страны социализма росли крепкими и здоровыми, чтобы они стали культурными, грамотными людьми, смысл жизни которых являются благородные цели и труд во имя коммунизма.

В нашей стране осуществлено всеобщее обязательное семилетнее обучение детей школьного возраста. Огромные ассигнования отчисляются на народное образование, на медицинское обслуживание детей. Непрерывно растет в Советском Союзе количество дворов пионеров, детских домов отдыха, пионерских лагерей, детских стадионов, музыкальных школ, детских библиотек, детских садов, яслей, детских консультаций и т. д. Большая забота в нашей стране проявляется о женщине-матери. Дети, потерявшие родителей, воспитываются в детских домах, где теплая материнская ласка и забота народа заменили им семью.

Светло и радостно детство будущих строителей коммунизма!

Ярким свидетельством заботы партии и правительства о детях является количественный рост школ и детских учреждений в нашей области. Только в этом учебном году в нашей области открыто вновь 32 семилетних школы, несколько средних школ. Свыше половины всех ассигнований по бюджету отпущено на нужды просвещения. Всего в области насчитывается 1.158 школ, 36 детских домов, 87 детских садов, 16 школ-интернатов в северных районах. Так же, как миллионы советских детей, десятки тысяч томских школьников каждое лето проводят в туристских походах и экскурсиях, на оздоровительных площадках, отдыхают в детских санаториях и пионерских лагерях.

Как и в Советском Союзе, в странах народной демократии народы, руководимые коммунистическими и рабочими партиями, прилагают все усилия к тому, чтобы дети росли счастливыми и здоровыми, стали бойкой, жизнерадостной, образованной, достойной смелой своих отцов и матерей. Трудящиеся стран народной демократии участвуют в своей жизни на примере великого социалистического государства — СССР.

С чувством радости и гордости следят трудящиеся всего мира за успехами народов Бразилии, Чехословакии, Польши, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, демократической Кореи, Монголии, Германской демократической республики.

Тяжела беспрепятственная судьба детей трудящихся в капиталистических странах. В странах капитала сотни тысяч детей с 5—7 лет вынуждены уже работать, чтобы не умереть в голоду.

Империалисты, люди, лишённые чести и совести, стоят у власти в этих странах. Им не до дела до миллионов обездоленных, эксплуатируемых людей. Желая повернуть колесо истории вспять, они трагируют миллиарды долларов, фунтов стерлингов и франков на подготовку новой войны. Безнадежная участь вооруженных, неисчислимы военные налоги тяжким бременем ложатся на плечи народа. Безработица, голод и нищета, вызванные военными приготовлениями, — все это пагубно действует на здоровье и жизнь детей. Миллионы малышей за рубежом лишены возможности учиться, быть одетыми и сытыми. В странах капитала все увеличивается и без того очень высокая детская смертность.

В Америке с ранних лет сознание детей растаскивается пропагандой литературы, кино, радио.

Каждый человек видит сегодня, что такое американский образ жизни в Европе и в Азии. Американские летчики бомбит корейские города и села, убивают корейских детей. Французские колонизаторы растравливают вьетнамских детей. Англо-американские разведчики уничтожают детей в Индонезии и Малае.

Но силы мира неисчислимы.

Встав на защиту счастья своих детей, сторонники мира уверены в победе правого дела, ибо их вдохновляют слова великого замесника мира Иосифа Виссарионовича Сталина: «Мир будет сохранен и прочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Стройки коммунизма — всенародное дело

Почетные заказы

ХАРЬКОВ. 29 мая. На месяц раньше срока электромеханический завод имени Сталина отгрузил «Куйбышевгидрострою» большую партию моторов. В мае в адрес великой стройки предприятие срочно отгрузило комплект шкивов сопротивляющая, взрывобезопасных моторов и машин постоянного тока.

Коллектив завода выполняет пятдесять заказов для строительства Куйбышевской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций. Главного Туркменского и Южно-Украинского каналов. Тридцать из них уже выполнены. Только для строительства Волго-Донского судоходного канала отправлена электрощитовая на 19 наименований. Готовится к отправке еще один вагон электрооборудования для «Волгодонстроя». Этих на заводе запланированы выполнение полуторного задания для этой стройки коммунизма.

Больше леса сверх плана в фонд великих строек коммунизма!

Досрочно выполним годовой план лесозаготовок. Поддержим почин коллективов Красноярского и Ергайского леспромхозов

Открытое письмо рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих Красноярского и Ергайского леспромхозов ко всем работникам лесной промышленности Томской области

Дорогие товарищи!

Советские люди, строя под руководством партии Ленина-Сталина величественное здание коммунизма, одерживают все новые и новые победы. Об этом наглядно свидетельствуют успехи, достигнутые нашим народом в послевоенном строительстве. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

Итоги первой послевоенной пятилетки вдохновляют советских людей на новые трудовые подвиги во имя укрепления могущества и дальнейшего расцвета нашего государства — оплота мира. По всей необъятной советской земле идет строительство огромных масштабов. Воздвигаются новые заводы, фабрики, шахты, электростанции, строятся клубы, театры, школы, средние и высшие учебные заведения.

Детским лагерям нашего народа являются строящиеся грандиозные гидросооружения на Волге, Днестре, Дону, оросительные системы в Туркмении, на Украине, в Крыму. Великие стройки коммунизма являются всенародным делом. Каждый трудящийся, на каком бы участке он ни находился, считает делом чести внести свой вклад в строительство грандиозных сооружений сталинской эпохи.

Огромный размах строительных работ, быстрое развитие всех отраслей народного хозяйства требуют большого количества лесных материалов. Большевикская партия и советское правительство создали все условия к тому, чтобы работники лесной промышленности успешно решали свои задачи. Партия и правительство оснащают и оснащают лесозаготовительные предприятия нашей области первоклассной отечественной техникой и требуют от нас полного ее использования, чтобы народное хозяйство, великие стройки коммунизма не ощущали недостатка в лесе.

Однако лесозаготовители нашей области не выполняют этого требования. Они еще остаются в большом долгу перед государством. Причина заключается в том, что в ряде леспромхозов еще имеет место сезонщина, расчеты делаются лишь на зимние лесозаготовки, а летом, как правило, работа в лесу значительно ослабевает.

Пора покончить с вредной для дела недооценкой летних лесозаготовок. Наша задача — организовать ритмичную работу каждого предприятия в течение всего года. Мы обязаны значительно поднять уровень социалистического соревнования, создать для лесозаготовителей такие культурно-бытовые и жилищные условия, которые обеспечили бы повышение производительности их труда не только летом, но и зимой.

Создавая свой долг перед Родиной и желая внести свой вклад в создание грандиозных сооружений сталинской эпохи, лесозаготовители Красноярского и Ергайского леспромхозов, решили развернуть в коллективах социалистическое соревнование за успешное выполнение плана лесозаготовок 1951 года и взяли на себя следующие обязательства:

1. Досрочно к 21 декабря — Дню рождения товарища Сталина, выполнить годовую план лесозаготовок и в оставшие дни до конца года дать сверх плана в фонд великих строек коммунизма по Красноярскому леспромхозу не менее 5.000 кубометров, по Ергайскому — не менее 4.000 кубометров

Древесины.

Имея ввиду, что выполнение годового плана зависит от ритмичной работы предприятий в течение всего года, в частности, от безусловного выполнения плана весенне-летних лесозаготовок, мы решили также досрочно выполнить план II и III кварталов и к концу III квартала перекрыть нашу задолженность за I квартал — по Красноярскому леспромхозу в 12.000 кубометров, по Ергайскому — 8.000 кубометров леса.

2. Повысить выход деловой древесины при разделке леса на 10 процентов.

3. Широко применить в производстве новые, высокопроизводительные методы труда, рожденные социалистическим соревнованием: внедрить поток на лесозаготовках и часовой график, который обеспечит систематическое выполнение и перевыполнение суточного графика заготовки и вывозки леса; все трамлейные тракторы и лебедки перевести на двухсменную работу, а транспортные и погрузочные средства использовать круглые сутки, полностью механизировать погрузку леса на полнотелый состав; заготовку леса вести укрупненными бригадами по методу тов. Шмакова, внедрить трелевку леса спаренными лебедками на удлиненное расстояние по методу тов. Потемкина; подготовить и закончить передачу всех механизмов и ступок на социалистическую сохранность механизаторам.

4. Чтобы обеспечить полное использование техники и досрочное выполнение плана каждого квартала и годового плана, мы решили до конца года добиться выработки: на каждую работающую передвижную электростанцию 27.000 кубометров, на каждый трактор ТТ-12 — 11.000 кубометров, на лебедку ТЛ-3 — 9.000 кубометров, на трактор С-80 по Красноярскому леспромхозу — 22.000 кубометров, на паровоз по Ергайскому леспромхозу — 52.000 кубометров, на каждую работающую автомашину по Красноярскому леспромхозу — 6.000 кубометров; добиться средней комплексной выработки на каждого списочного рабочего не менее 1,2 кубометра в смену.

5. Не позднее 25 сентября закончить все подготовительные работы к осенне-зимним лесозаготовкам: полностью и высококачественно отремонтировать все производственные, культурно-бытовые и жилищные помещения, выполнить план нового строительства, приобрести необходимый культурный и бытовой инвентарь.

Берея на себя такие обязательства, мы призываем всех трудящихся лесной промышленности области широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана лесозаготовок, за ритмичную работу предприятий, дать в 1951 году как можно больше сверхплана в фонд великих строек коммунизма. Мы уверены в том, что наш призыв найдет горячий отклик и поддержку всех работников лесной промышленности, ибо каждый советский человек глубоко проникнут одной мыслью — быть достойным участником строительства нового, коммунистического общества.

Обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красноярского и Ергайского леспромхозов.

НА ВЕСЕННЕМ СЕБЕ

Соревнование механизаторов

ПАРБШ. (По телефону). Накануне весенних полевых работ механизаторы Высокоярской МТС взяли на себя обязательство — провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки с отличным качеством всех работ. С первых же дней весенне-полевых работ среди механизаторов широко развернулось социалистическое соревнование за лучшее использование техники на севе. Взятые обязательства выполняются.

Тракторная бригада, возглавляемая тов. Запечным, работает на полях колхоза «Восток путь». Она 20 мая полностью завершила план сева зерновых. За 15 дней трактористы выработали в среднем на условный трактор по 138 гектаров. Соэкономили горючего около полутора тонн.

Тракторист тов. Борисов, работающий на полях колхоза «Идеи Ленина», ежедневно выполняет дневное задание на 150—170 процентов. Он выработал за свою смену 212 гектаров, сэкономил 500 килограммов горючего и смазочных. Трактористы Е. Миняев, А. Лешкова, П. Лещев и многие другие, работая на колесных тракторах, засевают за смену по 17—18 гектаров вместо 12-ти по норме. Колхоз «Идеи Ленина» завершила сев зерновых и ранних технических культур.

М. ПОДШИВАЕВ, директор Высокоярской МТС.

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). В пятый пятидневке мая на первом месте среди механизаторов района вышла тракторная бригада тов. Казанцева из Вороновской МТС, выработавшая по 207 гектаров

на трактор в переводе на мягкую пахоту. На втором месте бригада тов. Сапронова из Урало-МТС, где средняя выработка на 15-сильный трактор составляет 203 гектара. За ней идет комсомольско-молодежная тракторная бригада тов. Динякина. Н. СЕРГЕЕВ.

АСИНО. (По телефону). В социалистическом соревновании тракторных бригад Митрофановской МТС первенство на весеннем севе завоевала бригада Н. Д. Горева. Тракторист тов. Горев, обслуживающий колхоз имени Сталина, на тракторе АТЗ-НАТИ выработал 210 гектаров. Механизаторы тов. Тясков и Зарьков, работающие на полях колхоза имени Калининна, на тракторе той же марки выработали по 200 гектаров каждый, и оба сэкономили горючего 788 килограммов.

В. БУТОРИН.

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Тракторная бригада тов. Ефремова Зырянской МТС на 25 мая выполнила план весенне-полевых работ на 162 процента и выработала на 15-сильный трактор по 148 гектаров. Лучший тракторист МТС т. Воробьев выехал на тракторе ДТ-54 251 га (в переводе на мягкую пахоту). Тов. Ершовский из Чердынской МТС выехал на колесном тракторе 135 гектаров и сэкономил 510 килограммов горючего. В этой же МТС тов. Манев выработал за смену на тракторе АТЗ-НАТИ 181 гектар и сэкономил горючего 159 килограммов.

П. НОВЫЛИН.

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону).

Каждый водитель трактора нашей бригады взял конкретные социалистические обязательства и энергично борется за их выполнение. Так, тракторист тов. Януш за свою смену засеивает по 40 гектаров, перекрывает норму.

Наша бригада, работая на полях колхоза имени Сталина, полностью закончила сев в полеводческой бригаде № 3. Качество работ признано хорошим. Завершается сев в полеводческих бригадах, которыми руководят тт. Лещев и Турков. В этом году простоят тракторы по техническим причинам почти нет. Так как мы строго соблюдаем правила технического ухода.

Я и мои помощники, а также трактористы во время перемены особое внимание обращаем на тщательное соблюдение первого и второго технического уходов. В это же время производим заправку тракторов, прицепники проверяют состояние прицепоного оборудования.

Наши машины работают в две смены. Нашим мы на полную глубину паугами с предлужниками.

Учетчик тов. Харькович и агитатор тов. Турков ежедневно подводят итоги соревнования и освещают их в боевых листовках. Фамилии лучших механизаторов нашей бригады занесены на доску почета.

В. МАЗИНОВ, бригадир тракторной бригады Сергеевской МТС.

Нет борьбы за качество

В ряде колхозов Туланского района при обработке земли нарушаются правила агротехники. Так, например, в колхозе «Прогресс» озяб по пшеницу культивируется не потерял пахотного слоя, как полагается, а выоло.

Трактористы бригады тов. Грищенко, работающие на полях колхоза имени Маленкова, пахают мелько, с огрехами, без предлужников. Председатель колхоза тов. Евтушенко критикует с этим, выкаких мер

В бригаде тракторной бригады, обслуживающей колхоз имени Сталина, тов. Жбанов не осуществляет строгого контроля за качеством полевых работ. Одельные трактористы, пользуясь этим, грубо нарушают правила агротехники. Так, например, тракторист тов. Наковичный пахает мелько, без предлужников. Председатель колхоза тов. Евтушенко критикует с этим, выкаких мер

не отвопили и забраковали не принимают. В этом колхозе заброшена и подморжена только незначительная часть озимых. Недооценивают значения боронования и подморжки озимых, как средств повышения урожайности этих культур, и в колхозах имени Чапаева, имени Чкалова, имени Демьянского.

Л. БОРОДИЧ.

Ценная инициатива красноярских и ергайских лесозаготовителей

Сегодня в нашей газете публикуется открытое письмо коллективов Красноярского и Ергайского леспромхозов ко всем работникам лесной промышленности Томской области. Трудящиеся этих предприятий, сознавая огромное значение лесозаготовок, особенно теперь, когда в стране идет строительство великих масштабов, принимают на себя новые обязательства по досрочному выполнению плана текущего года.

«Огромный размах строительных работ, быстрое развитие всех отраслей народного хозяйства, — пишут лесозаготовители, — требуют большого количества лесных материалов. Большевикская партия и советское правительство создали все условия к тому, чтобы работники лесной промышленности успешно решали свои задачи. Партия и правительство оснащают и оснащают лесозаготовительные предприятия нашей области первоклассной отечественной техникой и требуют от нас полного ее использования, чтобы народное хозяйство, великие стройки коммунизма не ощущали недостатка в лесе».

В народном хозяйстве нашей страны нет ни одной отрасли, которая для своего развития не требовала бы все большего и большего количества лесных материалов. Однако работники лесной промышленности нашей области еще плохо решают поставленные перед ними задачи. Они из года в год не выполняют государственных планов заготовки и вывозки древесины и оказались в большом долгу перед государством. Главная причина этого заключается в том, отмечают красноярцы и ергайцы в своем письме, что в ряде предприятий еще имеет место сезонщина, основное напряжение в борьбе за план переносится, как правило, на зимние месяцы, летом же темпы лесозаготовок значительно снижаются.

Примером, иллюстрирующим это положение, может служить Зырянский леспромхоз. Руководители его, под предлогом необходимости проведения подготовительных работ в зиме и в расчете на сезонщиков, допускают значительное ослабление летних заготовок леса. В результате в течение лета образуется огромный долг государству.

Лесозаготовители Красноярского и Ергайского леспромхозов выдвигают требование решительно покончить с недооценкой летних лесозаготовок. Они ставят своей задачей организовать равномерную, устойчивую работу каждого предприятия в течение всего года, считать своей обязанностью значительно поднять уровень социалистического соревнования и использование техники, создать такие культурно-бытовые и жилищные условия, которые обеспечили бы повышение производительности труда лесозаготовителей изо дня в день, не только летом, но и зимой.

Трудящиеся Красноярского и Ергайского леспромхозов принимают на себя обязательство — широко развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение годового плана лесозаготовок. Они обещают в ближайшее время провести в жизнь ряд мер, обеспечивающих ритмичную работу каждого предприятия.

Лесозаготовители решили досрочно, к 21 декабря — Дню рождения вдохновителя и организатора наших побед товарища И. В. Сталина, выполнить годовую план лесозаготовок с тем, чтобы в оставшиеся до конца года дни дать сверх плана в фонд великих строек коммунизма не менее 9.000 кубометров делового леса. Они также решили обеспечить досрочное выполнение плана второго и третьего кварталов, а к концу третьего квартала перекрыть долг стране за первый квартал по Красноярскому леспромхозу в 12.000 кубометров по Ергайскому — в 8.000 кубометров.

Красноярские и ергайские лесозаготовители наметили конкретный путь, по которому следует идти, чтобы достигнуть поставленной цели. Этот путь уже проложен другими леспромхозами страны и нашей области через широкое внедрение всех передовых форм и методов труда. Они решили до конца внедрить поток на лесозаготовках, ввести часовой график заготовки и вывозки древесины, использовать все трамлейные тракторы и лебедки, полностью механизировать погрузку леса; заготовлять древесину укрупненными бригадами по методу электропильщика Алтайского леспромхоза Тимофея Шмакова, трелевать лес спаренными лебедками по методу лебедчика-новатора Тимирязевского леспромхоза Николая Потемкина, ширить движение за сохранность машин, механизмов и ступок.

Возьмо внимательно трудящиеся леспромхозов уделяют особое внимание использованию техники и созданию нормальных культурно-бытовых и жилищных условий для лесозаготовителей. Одновременно с успешным летним лесозаготовок, коллективы предприятий развертывают подготовительные работы и зиме с таким расчетом, чтобы закончить их не позднее 25 сентября.

Широко развернутое социалистическое соревнование — поддержать и широко распространить слабое начинание красноярских и ергайских лесозаготовителей. В связи с этим сейчас нужно повести большую массово-разъяснительную работу среди трудящихся.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, всех работников лесной промышленности — поддержать и широко распространить слабое начинание красноярских и ергайских лесозаготовителей. В связи с этим сейчас нужно повести большую массово-разъяснительную работу среди трудящихся.

Главное в решении этой задачи — добиться значительно повысить производительности труда всех рабочих и особенно механизаторов. Правительство создало для этой цели все необходимые условия. Боевое дело коммунистов, комсомольцев, всех агитаторов — полностью разъяснить постановление Совета Министров СССР о новых нормах и системе оплаты труда лесозаготовителей.

Насущная задача партийных организаций — поднять всю массу трудящихся предприятий на борьбу за усиление летних работ в лесу, за досрочное выполнение годового плана.

«Мы призываем всех трудящихся лесной промышленности области, — пишут красноярские и ергайские лесозаготовители, — широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана лесозаготовок, за ритмичную работу предприятий, дать в 1951 году как можно больше сверхплана в фонд великих строек коммунизма. Мы уверены в том, что наш призыв найдет горячий отклик и поддержку всех работников лесной промышленности, ибо каждый советский человек глубоко проникнут одной мыслью — быть достойным участником строительства нового, коммунистического общества».

Можно не сомневаться в том, что призыв трудящихся Красноярского и Ергайского леспромхозов найдет поддержку всех работников лесной промышленности нашей области.

Окруженные сталинской заботой и любовью



Юные мичуринцы Асиновской детской технической станции изучают учение Мичурина и Лысенко, выводят новые сорта растений. В этом году они посеяли голуберный ячмень и ветвистую пшеницу, выращивают кукурузу.

На снимке: члены кружка юных натуралистов Асиновской детской технической станции проверяют качество рассады помидоров, выращенной в парниках.

Фото А. Черкасского.

Для счастья детей

Забота о детях трудящихся Украины

КИЕВ, 29 мая. (ТАСС). Отеческой любовью и заботой окружены дети трудящихся на Украине.

В беседе с корреспондентом ТАСС член Советского комитета защиты мира, доктор медицинских наук Е. Н. Хохол рассказывает:

— На Украине восстановлена школьная сеть. В 29.848 начальных, семилетних и средних школах занимаются около 6,6 миллиона детей — значительно больше, чем до войны. В начале нового учебного года будут открыты еще 732 новые средние школы. Нет такой области, где бы не было Дворца пионеров. Десятки тысяч детей развивают свои способности в кружках юных мичуринцев, юных техни-

ков, авиамоделистов, в музыкальных школах.

Более миллиона детей трудящихся Украины проводят лето в пионерских лагерях, в детских санаториях, на оздоровительных площадках.

С каждым годом ширится сеть детских учреждений Украины. Теперь в республике работают 2.500 детских лагерей, более 830 молочных кухонь, 200 детских санаториев.

— Украинский народ, — заявила в заключение Е. Н. Хохол, — воспитывает молодое поколение в духе безграничной любви и преданности социалистической Родине, делу мира в духе интернационализма и взаимного уважения к трудящимся всех стран.

Все дети учатся

С благожелательностью относятся трудящиеся Узбекистана огромную заботу, которую по-настоящему проявляют о детях большевикская партия, советское правительство, товарищи И. В. Сталин.

Во Всесоюзной Октябрьской социалистической революции на территории нынешнего Узбекистана из каждого ста жителей сделано лишь двое грамотных. Дети бедной и рабочей не имели средств, чтобы учиться. Сейчас в республике 5 тысяч начальных, семилетних и средних школ, в которых занимаются 1 миллион 200 тысяч ребят. Не только в городах, но и в энкла-

зах не найти ребенка старше семи лет, который не посещал бы школу.

В тесном сотрудничестве со школой работают многочисленные учреждения, обеспечивающие детей необходимыми условиями для развития их талантов и способностей. В республике 17 домов пионеров, 56 станций юных техников и натуралистов, 11 музыкальных школ, 37 детских библиотек, два стационарных детских театра.

В нынешнем году, как и в прежние годы, в Узбекистане на летний отдых школьников ассигнованы миллионы рублей.

(ТАСС).

Они растут сильными, здоровыми

В нашей стране огромное внимание уделяется физическому воспитанию детей. В пионерских лагерях, на стадионах, спортивных площадках и воиных станциях ребята следят нормы на физкультуру и ГТО, участвуют в гимнастических выступлениях, спортивных соревнованиях. Нынешним летом будут проведены районные, городские, а затем республиканские детские спартакиады.

В физкультурные кружки и спортивные школы вступают все большее число школьников.

Занимаясь гимнастикой, легкой атлетикой, плаванием, различными спортивными играми на стадионах и в детских парках, ребята получают всестороннее физическое развитие. В 1951 году только московские школьники установили 13 всевозможных рекордов по легкой атлетике.

(ТАСС).

500 пионерских кинотеатров

МИНСК, 29 мая. (ТАСС). В школах, детских садах и крупных жилых домах Минска начали работать более 500 пионерских кинотеатров. Пионеры-активисты показывают здесь мультфильмы, которые сопровождаются беседами, выступлениями.

Многие участники детской художественной самодеятельности.

Возмущают пионерские кинотеатры — оказывает Мисневый Дворец пионеров. В нем открыта библиотека, в которой собрано большое количество мультфильмов.

Молодые таланты

ПИТА. Закончился учебный год в детских музыкальных школах республики. Повсеместно состоялись отчетные концерты, на которых выступали маленькие пианисты, скрипачи, вокалисты. Перед каждым из них открыт путь в искусство.

В условиях буржуазного строя в Латвии тысячи талантов не получали развития. Сейчас в республике создана стройная система музыкального образования. Первая

ступень его — детские музыкальные школы.

Их в Латвии — восемнадцать. Они открыты не только в больших городах, но и в сельских районах. Число учащихся в школах превысило 1.300 человек. Музыкой успешно занимается дети рабочих, колхозников, интеллигенции.

Главное асигнования на музыкальное образование в республике превращают семь с половиной миллионов рублей.

30 мая. (ТАСС).

Слово матери

Я мать одиннадцати детей. Все жизнь я посвятила их воспитанию. А воспитать одиннадцать детей — большое дело.

Муж мой — простой рабочий, а домохозяйка. С такой семьей до революции мы жили бы голодными, разутыми и раздетыми. Но дети мои родились в счастливое советское время. Наша семья постоянно чувствует большую заботу партии и правительства. Я получаю одновременные пособия на детей и сейчас получаю ежемесячную материальную помощь от государства. Правительство наградило меня орденом «Мать-героиня».

Старшие наши дети Аграфена, Михаил, Валентина, Зинаида, Иван работают на производстве. Младшие учатся. Сын Анатолий заканчивает восьмой класс, дочь Раиса окончила пятый. Нина перешла в третий, Маруся — во второй класс. А Лидя и Николай — еще дошкольники.

В свободное от работы и учебы время мои дети ходят в кино, читают интересные книги, слушают детские радиопередачи.

Смотрю я на них, и мне невольно вспоминается мое детство в старое время. Каким оно было тяжелым и бедным. Жили мы в деревне Сапезинке, в теперешнем Тутанском

районе. Было нас у родителей семеро. В школе никто из нас не учился, да в нашей деревне и школы-то не было. Круглый год все от мала до велика работали. Весной пилили дрова на пролажу, летом работали на покосе, зимой сидели за кадушкой. Работа была тяжелой, не детская. Так и оставались мы темными, неграмотными.

Нашим детям такую жизнь я представить-то трудно. Сейчас с каждым днем наша страна крепнет и расцветает, все богаче и счастливее становится советские люди. Мы спокойны за будущее наших детей, о них заботится Родина, заботится великий Сталин.

Американские империалисты хотят разжечь новую мировую войну. Ради своих прибылей империалисты готовы обречь на гибель миллионы людей, снова жечь и разрушать мирные города и села.

Мы, советские матери, призываем женщин всего мира не допустить этого. Мы должны уберечь наших детей от ужасов войны, сохранить их счастливое детство. Мы говорим: не давайте войны, и верим, что будет так, ведь за дело мира стоит все передовое человечество, великий Сталин.

Д. КУРЛОВИЧ, мать-героиня.



В нашей стране уделяется большое внимание музыкальному образованию детей. В Томской детской музыкальной школе обучается 180 ребят.

Успешно овладевают музыкальной культурой Инна Феонистова и ее подруга Людмила Иванова. Ныне Людмила окончила детскую музыкальную школу и переведена на второй курс музыкального училища.

На снимке: Инна Феонистова (слева) и ее подруга Людмила Иванова разучивают новое музыкальное произведение. Фото А. Черкасского.

Для счастья детей

Радостное детство

КИШИНЕВ. Тяжело жилось детям в старой Бессарабии. Жестокая эксплуатация, голод, невежество — таков был удел подрастающего поколения. Как позавидовано изменилась жизнь детей трудящихся Молдавии в советские годы. С социальной помощью они окружены любовью и заботой партии, правительства.

В старой Бессарабии детская смертность считалась самой большой в Европе. На 15 тысяч человек здесь приходился один врач. Сейчас во всех районах республики открыты детские лечебные учреждения.

Создано свыше 120 детских садов, сотни прачеш, площадок. Все дети учатся. Сотни семейных и средних школ возросли и восемнадцатый раз.

В республике созданы необходимые условия для культурного досуга, развития способности и талантов детей. В городах и районных центрах открыты 44 дома и дворца пионеров, десять станций юных мичуринцев, детская техническая и центральная агробиологическая станции, клуб юных краеводов и т. д. (ТАСС).

Школьники села Норашен

НОРАШЕН (Армянская ССР), 29 мая. «Чудесный сад» — так называют среднюю школу села. Здесь работают юные садоводы, огородники, цветоводы. Уже плодородит абрикосовое дерево выведенного юными мичуринцами сорта «арташаты», собран богатый урожай скороспелой черешни.

Сложные и интересные опыты проводит эвено, занимающаяся выращиванием овощей и бахчевых культур. Юнаты решили получить сладкие плоды и высокоурожайные дыни, вывели новый сорт арбу-

за без верес. Цветы, выращенные в школьном саду, хорошо привлекают в школьных претиях Архагольска, Ахты и других уголках нашей страны.

Сава о юных норашенских мичуринцах рассказала далеко за пределы родного села. У них есть друзья в Москве и Ленинграде, в Азербайджане и Грузии. Они уже дважды побывали на родине великого преобразователя природы И. В. Мичурина и ведут переписку с учениками школьниками города Мичуринска.

Их ждет хороший отдых

КАЗАНЬ. В различных уголках Татарской АССР — в сосновых борах, на побережье Волги и Камы в ближайшее время откроются более ста пионерских лагерей.

Здесь отдохнут, наберутся сил, здоровья 35 тысяч ребят. Сорос пионерских лагерей будут открыты в сельских районах. По примеру прошлых лет свыше тысячи школьников Казани совершат путешествие

по Волге по маршруту Казань — Астрахань — Казань. Для плодотворного лагерей выделены два больших комфортабельных парохода. Школьников поблагодарят на волжских отрядах комсомола: Куйбышевской и Сталинградской ГЭС, на строительстве Волго-Донского канала.

Сотни школьников Татария познакомиться с достопримечательностями Москвы и Ленинграда. (ТАСС).

В эвенкийской школе

УЛАН-УДЭ. В дремучей тайге Баунтовского аймака находится эвенкийское село Жилинка. Нелегко добраться оттуда до столицы Бурят-Монгольской АССР — Улан-Удэ.

Богатые сестры Галя и Зоя Дотогичины и их брат Витя поехали учиться в республиканскую эвенкийскую школу, их провожают все население Жилинки. Старые охотники-эвенки говорили: — Счастливого пути! Перед вами большая дорога, о вас заботится Родина. Восемь суток ехали дети верхом на оленях через горные ручьи, по таежным тропам, пока добрались до центра Баунтовского аймака — поселка Багдалин. Отсюда самолет доставит их в Улан-Удэ.

Из самых отдаленных северных уголков Бурят-Монголии съехались в республиканскую эвенкийскую школу дети охотников и оленеводов. Вдали от родного дома они повседневно чувствуют заботу материальную эвенкийскую школу, их провожают все население Жилинки. Старые охотники-эвенки говорили:

Счастливого пути! Перед вами большая дорога, о вас заботится Родина. Восемь суток ехали дети верхом на оленях через горные ручьи, по таежным тропам, пока добрались до центра Баунтовского аймака — поселка Багдалин. Отсюда самолет доставит их в Улан-Удэ.

Юным физкультурникам

На Ленинградском шоссе Москвы, против центрального стадиона «Динамо», расположено стадион, принадлежавший юным физкультурникам столицы. Об этом свидетельствует его название — Стадион юных пионеров.

Полторы тысячи школьников занимают в детской спортивной школе стадиона. Здесь работают 14 отделений: по легкой атлетике, гимнастике, велоспорту, конькобежному, лыжному спорту, фигур-

ному катанию на коньках, футболу, баскетболу, волейболу, шахматам и шашкам и другим видам спорта. Во главе отделений стоят опытные тренеры. Среди них — заслуженные мастера спорта Я. Мельников и Т. Гранатский, мастер спорта А. Константиновский.

Команды стадиона не раз завоевывали первенство в различных соревнованиях юных спортсменов. (ТАСС).



Ни в одной стране мира не уделяется столько внимания физическому воспитанию и спорту, как в Советском Союзе. С ранних лет дети приучаются быть физически развитыми, сильными. В детском саду № 31 с ребятами ежедневно проводится физкультурная зарядка, два раза в неделю — физкультурные занятия.

На снимке: Валерий Любенов и Вита Брестовицкая соревнуются друг с другом: кто быстрее заберется на шведскую стенку. Фото А. Черкасского.

В детском саду

Цветут яблони, жимолость, голубеют незабудки и зреют, зреют детские голоса. Среди зелени мелькают красные, синие, коричневые пальчики. Малыш в синем сейчас догонит стремительно бегущую девочку.

— Тома, быстрее, быстрее, — кричит ей раскрасневшаяся в пылу игры подруга.

Поскольку малыши увлеченно строят сооружение из песка. Молодая женщина забочиво поправляет шапочку на черноглазой девочке, девочка незаметно болела, как бы опять не простудилась.

— Валентина Михайловна! — зовут молодую воспитательницу «строитель», и через минуту она уже показывает им, как сделать их сооружение более устойчивым.

Но вот детей приглашают обедать. После втр на свежем воздухе ребята кушают с большим аппетитом. Вкусный обед приготавливала поварака Агния Алексеевна!

Большинство воспитанников 6-го детского сада г. Томска — сыновья и дочери рабочих энергокомбината. Отличный шеф у ребят! Общественные организации и руководители энергокомбината оказывают детскому саду повседневною помощь. Вот и сейчас у ворот разлазает гуток машины. Это шефы прислали уголь.

Воспитательница комсомолка Людья Васильевна Пургина проводит с ребятами старшей группы занятия по рисованию. Перед Витей Кондратьевым — коробка с красками. Но он пользуется главным образом одной — зеленой. Весна в разгаре, и Витя хочет нарисовать то, что видел на прогулке. И на рисунке появляются ель со сверкающим, яблоня в цвету, рябчик — рабочий строит дом, а в небе летит птичка и сияет солнышко. Мирным счастьем веет от этого детского рисунка.

Занятия околочены. Витя собирает альбом для рисования, кисточки и краски. Он — дежурный. Как это славно быть де-

журным! Прийти в детский сад раньше, чем обычно, приготовить все в занятиям, накрыть столы и обеду. Все это Витя делает быстро и умело. В детском саду его научили любить труд. Малыши складывают коробки с красками в ящик и напеваеет песенку. Он, как и все воспитанники детского сада, знает много песен и стихов.

О чем же поется в этих песнях, о детских лет входит в жизнь наших ребят? О мире и труде, о великом Сталине и любимой Родине. Новляно к своему празднику воспитанники детского сада разучили стихи:

Мы балкаем крутые маши,
Веселим и поем.
И несется пошепи
В ярких звездах над Кремлем.
И всякий, кто хочет свободы и мира,
И кто прокликает войну,
Тот с нами всем сердцем
И смотрит с любовью на нашу страну.

Каждый воспитанник детского сада получил на праздник подарок — белого гуся. Потом ребята пели песни о великом Сталине, о любимой Родине. Это заботами Сталина, матери-Родины выстроены для детского сада красивые, удобные, всегда имеющий праздничный вид, просторный дом. У ребят есть своя лача. С детьми занимаются опытные воспитатели. Их учат рисованию и лепке, пению и счету, приучают к труду, аккуратности и дисциплине. С ранних лет воспитывают их души будущих строителей коммунизма.

На самом видном месте в детском саду висит на фоне красного полотна, с изображением голубей по бокам, портрет самого большого друга ребят — Иосифа Виссариевича Сталина.

С. САПОЖНИКОВА.

Школьники Томска отмечают Международный день защиты детей

Сегодня во всех школах города Томска состоятся утренники, посвященные Международному дню защиты детей.

В этот день при школах № 10 Кировского района, № 14 Вокзального района открываются летние клубы.

Пионеры Кировского района сегодня в

Лагерном саду проведут квестер, посвященный Международному дню защиты детей.

В кинотеатре имени И. Черных состоится беседа о Международном дне защиты детей и концерт художественной самодеятельности женской средней школы № 17. Дети просматривают киноленту «Сын полка».

Переписка с зарубежными школьниками

В прошлом году учащиеся 9-й мужской средней школы г. Томска отправили через Общество Красного Креста альбом с рисунками и письмом зарубежным школьникам.

Альбом воплотился на выставке детского творчества в Варшаве. Затем он вместе с письмом был передан школьникам г. Сансюр. На днях учащиеся 9-й школы получили в ответ большое и теплое письмо, в котором рассказывается о жизни и учебе детей новой, демократической Польши.

«Мы радовались, получив ваше письмо — доказательство дружбы, которая соединяет два братских народа, — пишут польские дети. — В дружбе с вашей Родиной мы хотим строить у себя социализм... В нашей работе мы берем пример с достижений вашего государства».

Школьники Сансюр просят учащихся 9-й школы г. Томска чаще писать им о жизни советских детей.

Школы-интернаты на севере

На севере нашей области в Верхне-Кетском районе имеется 4 школы-интерната. Здесь живут и учатся дети колхозников, рабочих и служащих. Среди них много детей отставков и эвенков.

Для учебы и отдыха детей созданы все условия. В свободное от занятий время они занимаются спортом, читают книги, занимаются в кружках художественной самодеятельности.

В школе-интернате в Максимильном Лру воспитывается 64 ученика. Сейчас они сдают экзамены. Хорошие знания показали на экзаменах ученик 6-го класса, сын охотника-эвенка Володя Ивничин. Его отец каждую зиму приезжает в школу-интернат, чтобы узнать, как учатся и живут сын. В прошлом году Володя отыграл в пионерском лагере, этим летом он поедет на экскурсии в г. Томск.

Пионерское лето

Интересно проведут лето пионеры и школьники Томской области. Многие из них побывают в пионерских лагерях, примут участие в походах по родному краю, в различных спортивных соревнованиях.

Члены кружка юных географов при областной детской технической станции еще зимой начали готовить к походу на Урал. Они заготовили палатки, рюкзаки, саперные лопаты и другие снаряжения. После экзаменов 24 юных путешественника — учащиеся 7—9 классов во главе с преподавателем географии тов. Пашкевичем поездом проедут до города Златоуста, Челябинской области. Оттуда они пешим пойдут 300 километров до гор Свердловска. На пути посетят Ильменский государственный заповедник, будут собирать растения и уральские ми-

нералы, изучать озеро и фотографировать интересные места.

Около тысячи учащихся 5—6 классов отдохнут в туристском лагере у села Козарово, Томского района. Они научатся ставить палатки, будут собирать растения, минералы, ловить насекомых для школьных гербариев и коллекций.

Областной совет Добровольного общества содействия флоту и Дворец пионеров организуют пионерский шлопочный поход по рекам Томи и Оби от гор. Томска до села Нарым. В походе примут участие 50 пионеров.

В течение лета состоится районные, городские и областная детские спартакиады, в которых примет участие несколько тысяч школьников и воспитанников детских домов.



В детской поликлинике Куйбышевского района г. Томска 22 врача охраняют здоровье малышей. В консультации есть кабинеты: хирургический, уха, горла и носа, глазной, зубной, физиотерапевтический, рентгеновский, физикултурный и другие.

На снимке: З. С. Филлиповская с сыном Борей на приеме у врача Ю. И. Оглоблиной.

Фото А. Черкасского.

Члены американской делегации о поездке в Советский Союз

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Национальный совет американско-советской дружбы выпустил отдельным изданием «Доклад американской делегации, посетившей Советский Союз в ноябре 1950 года».

Как известно, американская делегация, принимавшая участие во втором Всемирном конгрессе сторонников мира в Варшаве и состоявшая из представителей широких слоев американского населения, по приглашению Советского комитета защиты мира посетила в ноябре-декабре прошлого года Советский Союз. Делегация побывала в различных районах СССР, встречалась и беседовала с рабочими, колхозниками и интеллигенцией.

По возвращении из Советского Союза члены делегации, несмотря на преграды, которые чинила им американская реакция, посетили различные города и рабочие поселки США, рассказали американцам правду о мирном социальном строе Советского Союза и разоблачили грубые клеветы, распространенные американской реакционной пропагандой в отношении миролюбивой политики Советского Союза.

Эти впечатления и рассказы членов американской делегации объединены в сборнике, опубликованном Национальным советом американско-советской дружбы. Руководитель делегации, директор «Калифорнийской рабочей школы» профессор Холланд Роберт пишет: «Советские люди приветствовали нас повсюду — в Москве, Ленинграде, Сталинграде и Минске как посланцев мира. Они приглашали нас посетить свои заводы, прекрасные дворцы культуры и другие культурные учреждения, а также свои дома. Всюду мы встречали спящих друзей людей, которые энергично работают над ликвидацией последствий разрушений, совершенных фашистами, и быстро повышают благосостояние советского народа».

Рассказывая о мирном строительстве в Москве, Ленинграде, Сталинграде и в других городах Советского Союза, об отдыхе советских трудящихся, изобилии продуктов и товаров в магазинах, Холланд Роберт указывает: «Вера в победу мира над силами войны является твердым убеждением каждого советского человека. Эта вера соответствует той атмосфере мирного сотрудничества, которую мы испытали во время нашей поездки по Советскому Союзу. В Советском Союзе нет военной истории, а повсюду встречаются доказательства очевидного успеха в деле строительства мирного процветающего будущего».

Механизм одного из заводов компании «Дженерал моторс» в США и рабочие автомобильной промышленности Джеймс Миллер восторженно отзывались о радостном строе советских рабочих, о свободной, на их взгляд, ограниченной деятельности советских профсоюзов. Он рассказывает о рабочих московского завода им. Сталина, как об одной большой дружной семье.

Я был поражен, пишет он, узнав, что каждый рабочий в СССР, достигший 10-летнего возраста, уходя с работы, получает пожизненную пенсию, а также, что каждый советский рабочий получает ежегодно оплаченный отпуск, чего нет в американских штатах.

Члены делегации — видный деятель прогрессивного движения в США доктор Дюно Кингсбери и работница одной из предприятий Чикаго Молли Лукас, ассистент по постановке народного образования, медицинское обслуживание, положение советских женщин и уходе за детьми, пишут, что ни в одной стране мира не создано таких прекрасных условий для трудящихся, как в Советском Союзе в деле получения образования, медицинского обслуживания, заботы государства о детях и т. д. Советский Союз, пишет Кингсбери, является той страной в мире, где медицинское обслуживание трудящихся является бесплатным и осуществляется за счет государства. Клиники поликлиники, научно-исследовательские институты, лаборатории и другие лечебные учреждения предоставлены в СССР трудящимся бесплатно.

Ряд других членов делегации, рассказывая о поездке в Советский Союз, подтверждает мирный характер строительства в Советском Союзе и разоблачает клеветнически измышления американских политических деятелей и пропаганду о Советском Союзе.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 30 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи в народно-демократической республике сообщило 30 мая, что на всех участках фронта части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжают отражать ожесточенные контратаки американско-английских интервенционистских войск. Сегодня артиллерийские части Народной армии на восточном побережье нанесли серьезные повреждения вражеским кораблям — линкору «Нью-Джерси» и эскадренному миноносцу «Бринли Басс», пытавшимся вторгнуться в порт Вонсан.

К положению в Иране

ТЕГЕРАН, 29 мая. (ТАСС). В ответ на извещение международного суда в Гааге о получении им английской «жалобы» на иракское правительство в связи с вопросом о национализации нефтяной промышленности на юге Ирана, министр иностранных дел Ирана Каземи в телеграмме, направленной суду, сообщил, что, по мнению иракского правительства, международный суд некомпетентен выносить решения по этому вопросу и что иракское правительство даст подробный ответ в этой связи после получения им текста английской «жалобы».

Массовая демонстрация в Тегеране против англо-американского вмешательства во внутренние дела Ирана

ТЕГЕРАН, 30 мая. (ТАСС). Вчера в день 18-й годовщины со дня подписания шоосского договора 1933 года между иракским правительством и Англо-Иракской нефтяной компанией в Тегеране состоялась массовая народная демонстрация, которая продолжалась в течение трех с половиной часов.

Колоны демонстрантов, несших плакаты и транспаранты с антиимпериалистическими лозунгами, прошли по центральным улицам города до здания мэрии, где на площади состоялся грандиозный митинг с участием более 80 тысяч человек.

В резолюции, с огромным воодушевлением принятой участниками митинга, было выдвинуто в качестве главного

требования полное устранение из иракской промышленности империалистического захватчиков путем немедленного и бескомпромиссного осуществления национализации нефтяной промышленности. В резолюции выражены решительный протест против английского и американо-американского вмешательства во внутренние дела Ирана. Демонстранты и участники митинга требовали также отмены военного положения в Хузистане, свободного существования партий, профсоюзных организаций и всех демократических обществ, введения 8-часового рабочего дня, принятия избирательного закона, обеспечивающего всему населению страны равные права.

Выборы в органы местного самоуправления в Италии

РИМ, 30 мая. (ТАСС). Предварительные данные о ходе муниципальных выборов в Северной Италии показывают, что христианские демократы потеряли в этих районах от 20 до 30 проц. голосов по сравнению с результатами всеобщих выборов 1948 года. Коммунисты и социалисты не только полностью сохранили свои прежние позиции, но и повсюду расширили их. Несмотря на

В нарушение международного соглашения Соединенного королевства западногерманской армии

БЕРЛИН, 30 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД из Бонна, там создается верховное командование новой западногерманской армии под названием «Боннский командный пункт пограничной охраны». Этот «пункт» временно будет центральным командным органом западногерманской полиции армии, которая представляет собой ядро западногерманских соединений для эвентуальной армии Северо-атлантического союза. Под названием «Органы пограничной охраны среднего ранга» создаются три командных пункта пограничных групп. Речь идет о командованиях групп войск «Вост» с резиденцией в Бонне, «Юг» с резиденцией в Ганноверге и «Зюд» с резиденцией в Нюрнберге. С созданием этих верховных командных органов, которым подчиняются 12 «оборонных» округов, 5 «оборонных» бригад и 23 «оборонных» батальона, заканчивается организация и построение нового западногерманского военного командования и военной администрации.

Кроме того, создано верховное командование военно-морского флота под названием «Отдел морской пограничной охраны» с резиденцией в Нейштадт-Хольштайне в Любэковской бухте. Морская база будет называться «Грифины». В военной гавани Вильгельмсхафена будет находиться учебная флотилия. Под названием «Строительный отдел пограничной охраны» будет создана инспекция саперной службы. В ее компетенцию должны входить все технические вопросы пограничной армии. Одновременно будет создана служба инфор-

мации армии, несшая официальное название «информационная служба безопасности».

Предусмотрено создание расширенной радиолюфт армии с постоянной радиостанцией в Вонне в распоряжении верховного командования будет находиться подвижные радиопередатчики, при помощи которых оно может в любое время связываться с командованием войсковых групп и со всеми войсковыми частями.

Для называемой пограничной охраны должны быть полностью моторизованы, чтобы иметь возможность выполнять задачи ядра новой западногерманской армии. Сначала для этого потребуется 2.700 автомашин.

Вчера в Любэке в казарме «Хубертус» собрались 1.200 будущих офицеров и унтер-офицеров. В течение 4 недель их будут знакомить с порядком подготовки резервистов и организационных вопросов. В пятницу 3.000 человек начнут обучение в первом крупном лагере. Другие 5.000 молодых солдат войдут в пограничную охрану к концу августа, так что первая дивизия будет сформирована в 10.000 человек будет создана не позднее начала сентября.

Руководитель главного отдела по военным вопросам министерства внутренних дел Эгиди, сообщивший об этом в интервью с корреспондентом американского агентства Ассошиэйтед Пресс, заявил, что до сих пор оборонному ведомству пришлось 46.000 резервистов. Однако среди них было мало молодых людей, так как они не изъявляли большого желания стать солдатами.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 29 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня под председательством представителя СССР А. А. Громыко состоялось 83-е заседание предварительного совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав.

И это заседание не принесло никакого сдвига на пути к соглашению по повестке дня вследствие того, что представители трех западных держав продолжают совершенно безосновательно настаивать на своем отказе принять советское предложение по вопросу об Атлантическом пакте и американских военных базах в ряде стран Европы и на Ближнем Востоке.

Выступления Дэвиса и Пароди на этом заседании послужили еще одним подтверждением того факта, что маневры предпринятые правительствами трех держав, направленные к тому, чтобы сорвать соглашение по повестке дня и одновременно попытаться свалить ответственность за этот срыв на делегацию СССР.

Затем с ответом Дэвису и Пароди выступил представитель СССР Громыко.

Выступление А. А. Громыко

— Дэвис и Пароди, — сказал Громыко, — снова прошли знакомые нам песни, заявляя, будто вопрос об Атлантическом пакте и американских военных базах не является подходящим для обсуждения на сессии Совета министров, поскольку, по их словам, Атлантический пакт и создание на его основе Северо-атлантического группировки государств являются не причиной, а следствием существующего напряжения в Европе. Но такого рода заявления извращают действительное положение вещей. Факты показывают, что заключение Атлантического пакта и создание Северо-атлантического блока государств служат серьезной причиной того международного напряжения в Европе, свидетелем которого мы являемся в настоящее время. Делегация западных держав утверждает, что это напряжение не является следствием Северо-атлантического пакта. Поскольку имеет место такое расхождение, казалось бы логично согласиться с предложением отложить данный вопрос на сессию Совета министров и во всяком случае согласиться с предложением передать этот вопрос в качестве несогласованного Совету министров. Упорно отказываясь принять наше вполне обоснованное предложение по вопросу об Атлантическом пакте и американских военных базах, правительства США, Великобритании и Франции тем самым разоблачают себя как организаторов этого агрессивного Северо-атлантического блока государств.

Какая смотворенная утверждений представителей трех держав о якобы «оборонительном» характере Северо-атлантического пакта, Громыко указал, что такие заявления находятся в противоречии с очевидными фактами.

Представитель СССР показал далее фальшь всех аргументов, приводимых тремя делегациями в защиту их позиции.

Советское правительство, продолжал Громыко, исходя из того бесспорного факта, что заключение Атлантического пакта и создание американских военных баз представляет собой главную причину того международного напряжения, которое сложилось в Европе. И если правительства трех держав не хотят сорвать этот вопрос на сессии Совета министров, значит они не хотят устранить существующее напряжение в Европе, а стремятся сохранить его в своих агрессивных целях.

— Мы имеем все основания сделать вывод о том, что правительства трех держав, отказываясь рассмотреть этот вопрос, повидимому, хотят использовать наше совещание в качестве дымовой завесы, за которой они проводят на основе Атлантического пакта свои мероприятия по точке вооружения, по созданию американских военных баз и по возрождению германского милитаризма. Мы имеем также все основания считать, что мировое общественное мнение поймет действительные причины тех затруднений, с которыми мы встретились на совещании, вопреки попыткам делегаций

Американцы оккупируют аэродромы Франции

ПАРИЖ, 29 мая. (ТАСС). Газета «Юманите» продолжает публиковать материалы об американской оккупации Франции. Сегодня газета пишет об оккупации аэродрома Орли.

В настоящее время, указывает «Юманите», американцы являются полными хозяевами значительной части аэродрома. Два месяца тому назад они потребовали чтобы французское правительство составило проект расширения аэродрома и строительства зданий и казарм для размещения в ближайшем будущем 600 человек личного состава американских военно-воздушных сил. В ожидании, пока этот план будет утвержден в Вашингтоне, на аэродроме Орли уже начато строительство разрывных деревянных барьеров.

Варанами, службами, мастерскими и гаражами ведают американская транспортная служба военно-воздушных сил («милитарий эйр транспорт сервис»), перед которой поставлена задача превратить аэродром Орли в одну из важнейших транзитных баз американской авиации. Французский авиаконструктор «Ор-Франс» лишь номинально является хозяином этого аэродрома, так как он обслуживается в настоящее время только самолетами двух американских авиационных компаний: «Панамерикан айрлайнс» (президентом компании — брат генерала Эйзенхауэра).

Газета сообщает далее, что недавно ночью под охраной крупных сил полиции на аэродроме Орли были погружены на самолеты части летящих снарядов «Фау-2», которые были затем доставлены в Северную Африку, где ведутся строительство платформ для запуска этих снарядов.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ВЫСШЕЕ АРКТИЧЕСКОЕ МОРСКОЕ УЧИЛИЩЕ
имени АДМИРАЛА МАКАРОВА
(Главное управление Северного морского пути при Совете Министров СССР)
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
на 1 курс всех факультетов.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: инженеров судоводителей (штурманов дальнего плавания), инженеров гидрографов, инженеров океанологов, инженеров метеорологов.

Принимаются мужчины в возрасте от 17 до 24 лет, годные по состоянию здоровья для работы в Арктике.

Срок обучения пять с половиной лет.

Содержание приема общедоступно для всех возрастов.

Все необходимые обеспечиваются бесплатно: питание, общежитие, учебники и получение лекционного содержания.

Применяется льготная форма экзаменов — с 1 августа.

Адрес: Ленинград, Малая Охта, Заневский пр., 5. Телефон Ж 2-04-80, доб. 5-45. Трамвай: 10, 12, 16, 23. Автобус 5.

При училище имеется заочное отделение по специальностям: гидрография, океанология и метеорология.

ВИНСКИЙ ЛЕСНОЙ ТЕХНИКУМ
Министерства лесного хозяйства СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на отделения: лесное хозяйство, механизация лесохозяйственных работ.

Техникум готовит:

лесоводов — для работы в лесничествах в должности помощника лесничего и лесничего или в лесохозяйственных партиях в должности помощника таксатора;

техники-механиков — для работы на лесозащитных станциях или в механических мастерских.

Срок обучения 3 года.

Правила приема общие для техникумов.

Применяемые экзамены — с 1 июня по 31 июля.

Принимаемые экзамены — с 1 по 20 августа.

Все успевающие обеспечиваются стипендией. Институтами предоставляются общежития.

Заявления с приложениями подлинников документов направлять по адресу: г. Вишня, Алтайского края, улица Льва Толстого, 150.

Дирекция, партбюро, заводской комитет и комитет ВЛКСМ сообщают о безразличной смерти начальника цеха завода

САЗОНОВА
Николая Михайловича
и выразили соболезнование семье покойного.

Отделом партийной жизни — 37 77
стенографич — 33 94

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ
производит прием студентов на I и II курсы следующих специальностей:

1) разработки месторождений полезных ископаемых;
2) строительства горных предприятий;
3) горная электромеханика.

Принимать в институт обеспечиваются стипендией (395—420 рублей в месяц) и общежитием.

Документы направлять по адресу: г. Кемерово, горный институт. 4-1

Театр, кино

ТЕАТР им. В. П. Чкалова
1 июня — «Голос Америки»
2 июня — «Последние»
3 июня утром и вечером — «Голос Америки»

Готовятся к постановке: «С любовью не шутят» — Кальдерона, «Машенька» — Афиногенова.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
С 1 июня — художественный фильм «Это было в Дюбассе».
Начало: 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ
1 июня. Малый зал — художественный фильм «Сын полка».
Начало сеансов: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ для работы в аппарате областной конторы «Загорэнерго» инженеры или опытные техникостроители, зам главного бухгалтера, экономисты-финансисты.
Обращаться: г. Томск, Сухозерный пер., № 13, тел. № 24-96, облагорадно. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ инженер-металлурги (квалификационно обеспечиваются); рабочие — токаря, слесари, фрезеровщики, формовщики модельщиков электромоторов, электрослесари, техник-электрики, технологи и ученики всех специальностей.
Обращаться: г. Томск, проспект им. Кирова, № 51, отдел кадров. 2-2

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ
им. В. М. МОЛОТОВА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
на первый курс ЛЕЧЕБНОГО, САНИТАРНО-ГИГИЕНИЧЕСКОГО, ПЕДИАТРИЧЕСКОГО и ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТОВ
на 1951—1952 учебный год.

Поступающие в институт подвергаются приемным экзаменам по русскому языку, литературе, физике и химии.

К экзаменам допускаются лица с законченным средним образованием. Все окончившие среднюю школу с золотой или серебряной медалью принимаются без экзаменов.

Применяется форма экзаменов — с 20 июня. Консультации — с 1 июля. Экзамены — с 1 по 20 августа.

При институте имеются студенческая столовая и общежития.

К заявлению требуется приложить аттестат об окончании средней школы, подробную автобиографию, три фотокärtchen, справку об отношении к воинской обязанности. Паспорт предъявляется лично.

Заявления подавать по адресу: г. Томск, медицинский институт, директору. 2-1

Дирекция.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактору — 37-37, зам. редактору — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, в 31-47, пропаганда в советском строительстве — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, информ. — 42-46, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-36, стенографич — 33-94.

г. Томск, типография «Красное Знамя».

Выпуск № 1873